

# 美国硅谷银行破产 市场担忧危机蔓延

美国硅谷银行因资不抵债10日遭金融监管部门关闭。这是自2008年金融危机以来美国破产的最大银行，市场担忧危机可能在银行业蔓延。

## 【资不抵债】

美国加利福尼亚州金融保护和创新部10日以“流动性不足和资不抵债”为由，关闭硅谷银行，并指定美国联邦储蓄保险公司为接管方。

硅谷银行成立于1983年，为全美第16大银行，主要为初创企业提供融资。法新社报道，截至2022年底，硅谷银行总资产约2090亿美元，总存款约1754亿美元。

前几年，美国初创企业吸引大量风险投资，加上美联储维持超低利率，硅谷银行赚得盆满钵满。然而，按照美联社的说法，为应对高位通货膨胀，美国联邦储备委员会去年以来多次激进加息，硅谷银行遭受重创。与此同时，近期美国技术产业大幅裁员、技术股承受打击、风险投资减少，导致初创企业纷纷取走存款，硅谷银行立马左支右绌。

为了迅速筹集资金，硅谷银行出售了约210亿美元证券投资组合，宁可因此损失18亿美元。但这一消息彻底暴露这家银行的困境，导致母公司硅谷银行金融集团的股票价格9日暴跌超过60%，10日暴跌68%，进入停牌状态。

硅谷银行金融集团首席执行官格蕾格·贝克尔10日在给员工的一段视频留言中承认，“难以置信的艰难48小时”导致硅谷银行倒闭。“我无法想象你们在想些什么，你们的工作，你们的未来。”

联邦储蓄保险公司说，硅谷银行总行和所有分行13日将重新营业，所有受保储户最迟当天上午可取回受保存款。根据标准，每名投保银行储户最高承保额为25



这是3月10日在美国加利福尼亚州圣克拉拉市拍摄的硅谷银行总部入口。

万美元。先前监管报告显示，硅谷银行许多储户存款额高于这一数字。按照联邦储蓄保险公司的说法，截至2022年底，硅谷银行存款中89%没有受保。

路透社以知情人士为消息源报道，联邦储蓄保险公司正在加紧寻找有意与硅谷银行合并的银行，以期13日前完成合并，保护未受保存款。硅谷银行金融集团正与投资顾问机构森特维尤合伙公司和沙利文-克伦威尔律师事务所合作，为硅谷银行其他资产寻找买家。

## 【市场动荡】

按照法新社的说法，硅谷银行是自2008年金融危机以来美国倒闭的最大银行，也是美国有史以来破产的第二大零售银行。

美国YC创业孵化器首席执行官加里·塔恩说：“这对初创企业来说是毁灭性事件……我已经听到我们的数以百计创始人要求帮助他们渡过难关。”

受硅谷银行破产影响，纽约股市三大股指10日显著下跌。

一些分析师预计，这一事件加剧投资者对美国银行业隐藏风险以及其易受资

金成本上升影响的担忧，银行业将承受更多压力。

金融咨询企业惠伦全球顾问公司董事长克里斯托弗·惠伦说：“由于银行陷入困境，下周可能会出现一场血战，做空者在那里，他们会攻击每一家银行，尤其是规模较小的银行。”

从事市场分析的美国“简报”网站分析师帕特里克·奥黑尔说：“今天的辩论题目是，这只是硅谷银行的问题，还是银行业更大问题的开始？”

德意志银行分析师在一份说明中说：“我们必须看看这个故事如何发展，但在美联储加息周期之内或之后，总有一些东西会被打破。这是在这方面的又一次小摇摆，还是更大事情的开始？很难说……”

另一些分析师认为，硅谷银行破产在银行业蔓延风险有限。来自美国金融研究与分析公司的肯·莱昂说，造成硅谷银行困境的是“特殊压力，而不是我们认为会影响银行业的系统性压力”，而且美国在金融危机后已经加强了监管。

美国财政部长珍妮特·耶伦10日与银行业重要监管机构召开紧急会议，表示对这些机构采取适当应对行动“充满信心”，称美国银行系统仍具韧性。

## 日本民众集会抗议 核污染水排放入海计划

日本民众10日在经济产业省门前举行集会，打出“别把污染水排放入海！”等标语，抗议日本政府和东京电力公司计划将福岛第一核电站核污染水排放入海。

日本社民党党首福岛瑞穗在集会上表示，核事故如今仍在继续，相关紧急事态宣言也未解除，不能把核污染水排放到海里，放射性物质必须集中管理。

家住福岛的武藤类子发出书面呼吁。她表示，一旦开始向海洋排放，今后几十年都将持续排放。核污染水流向的地方，有以大海为生的的人们，有以大海为家的生物。核污染水排海是对生命的侵害。由于核事故，已经有大量放射性物质进入环境，而政府和东京电力公司还要有预谋地排放放射性物质入海，让人无法忍受。

现年71岁的福岛县新地町渔民小野春雄发布视频信息。他说，如果排放核污染水，渔业和旅游业都会受到影响。海是生命之源，人类随意污染真的可以吗？引发事故的是企业，需要保护的是受害的渔民、农民和福岛县居民。

日本政府2021年4月决定，将福岛第一核电站内上百万吨核污染水经处理并稀释后，于2023年春排放入海。核污染水排海计划推出后，一直遭到渔业团体等日本国内民间团体的反对。不顾国内和国际社会反对，日本政府今年1月13日称，“今年春夏之际”开始向海洋排放经处理过的福岛第一核电站核污染水。

## 土耳其正式启动提前 举行大选的相关程序

土耳其11日正式启动提前举行大选的相关程序。此前，土耳其总统埃尔多安签署总统令，宣布土耳其将于5月14日提前举行总统和议会选举。

埃尔多安10日在签署总统令后发表讲话说：“根据我们的宪法第116条，我决定将原定于6月18日举行的选举重新定为5月14日举行。”

根据正式程序，土耳其于11日启动修改选举日期的相关程序。此外，土耳其最高选举委员会将在新的选举日程确定后公布具体日程。

谈到提前举行大选的原因时，埃尔多安说，原定的大选时间正好是大学的考试时间，而且赶上土耳其人十分重视的朝觐时间。此外，如果按原定时间举行大选，不少学校已经放假，许多土耳其人届时已经返乡或正在度假。

## 堪培拉热气球节开幕



这是3月11日在澳大利亚堪培拉拍摄的热气球节现场。

2023年堪培拉热气球节于3月11日至19日举行。

本版文图据新华社

## 俄罗斯

### 举办远东青少年 机器人足球比赛



3月11日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克，学生们遥控机器人参加足球比赛。

当日，俄罗斯远东青少年机器人足球比赛在远东联邦大学举行，来自符拉迪沃斯托克、纳霍德卡和哈巴罗夫斯克等地的学生带着自己组装的机器人前来参赛。



## 马来西亚 一起去看大熊猫

3月11日，在马来西亚吉隆坡，饲养员给大熊猫“升谊”喂食。

目前，马来西亚国家动物园大熊猫保护中心住着中国旅马大熊猫夫妇“兴兴”和“靓靓”以及它们的女儿“谊谊”和“升谊”。四只大熊猫深受当地民众的喜爱。